
XXXIV. évfolyam. 81. szám. Léva, 1914. augusztus hó 2.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . .
Hat hóra . .
Három hóra .
Egyes számok

10 K. — f. 
5K, — f. 
2 K. 50 f.

ara 20 fillér BARS
HIRDETÉSEK

Q centiméterenként • 4 fillér
Nyílttéri költemények garuiond 

soronként 80 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMÜVELÖ13ÉSI ÉS TAkSADALMI HETILAÍ’.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak. 

FŐSZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

M e g j e 1 e n 'va.sáma.p reggel.
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. NOVOTNY ERNŐ.

FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hlrdatásakat. alötlzatáaakat t a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAPKIADÓJA: NYITRAI 98 TARSA r. t

A leszámolás.
Félve óhajtotta a nemzet a leszámolást.
Félve, mert a háborútól irtózik a kulturember 

minden idegszála. Félve, mert embereket halomra 
mészárolni, műremekeket rombalőni iszonyú gondo­
lat. Félve, mert a háború nyomán könyek fakadnak 
milliók ártatlan szeméből. Félve, mert mindnyá­
junknak legyünk bár a legegyedülvalóbbak 
van, akit féltünk elveszíteni. Az áldozatulesettek 
tömege felett a nagyszerű fájdalom megilletődésével 
fog- megállani minden emberi érzés.

És mégis !
És mégis óhajtva gondolt mindenki a leszámolás 

idejére. Mindenki, aki nyitott szemmel nézte a leg­
utóbbi évtized eseményeit, aki meg is látta, hogy a 
helyzet vigasztalan, hogy a nemzetet kordon veszi 
körül, mely mindinkább összébb szorul s megfojtással 
fenyeget. A monarchia presztízse száz sérelemtől 
szenvedett. A belső meghasonlás elerötlenitett. A 
nemzeti önbizalom, ez a mindenekfelettvaló élték, 
veszendőnek indult, Tespedés és erkölcsi fásultság 
bénította meg a közszellemet. Pesszimizmus és oppor­
tunizmus ülte meg a lelkeket. A ,,gyönge nép és 
romlott értelmiség1' jelszava igazságnak látszott.

Vihar kellett!
\ ihar, amely íelrázza álmaiból ezt az államot, 

amely megnyitja szemeit, hogy lásson, hogy lássa 
meg a saját hitvány bűnét, lássa meg a veszélyt, 
mely itt ólálkodik a szomszédban és találja meg ön­
erejét, ha van hite saját küldetésében, ha van benne 
szeretet fejedelme iránt, ha van bátorsága nagy 
áldozatokhoz, s ha van benne életerő, mely robban, 
de agyon nem szorítható.

Ütés kellett a nemzet arcába. Alávaló, orozva 
lőtt golyó, egy bomba, amelynek fénye bevilágított 
abba a szemétládába, amelyet felégetni még akxor 
is kötelessége volna a monarchiának, ha nem a mi 
trónörökösünk lett volna az áldozat. A trónörökös, 
a monarchia jövőjének ez a nagy Ismeretlenje, 
pattantotta fel a történelem legújabb fejezetének 
zárját. Halála a mártír halála volt, mely milliók 
sorsát döntötte el.

A leszámolás órája ütött. Az ágyúk szólnak s 
most máraz erők feltartózhatatlanul rohannak életre- 
halálra. A föld megindult a vén Európa alatt, világ­
hatalmak állottak fegyverbe, hogy háborúval békét 
teremtsenek. Két táborban ma a világ s el fog kö­
vetkezni a modern Catalaum. Térkép készül a jövő 
század számára. Nagyszerű küzdelem, melynek 
áldásait egy évszázad fogja gyümölcsöztetni.

És ez a nemzet, melynek köntösére már kockát 
vetni szándékoztak, fenséges ma a nagy pillanatok­
ban. A visszavonás magyar átka egy nap alatt 
szertefoszlott, a pártos magyar ma egy táborban, 
egy eszmén lelkesül. Vihar kellett, hogy megtaláljuk 
egymást, hogy megismerjük önmagunkat! Az anyák 
büszke könyekkel bocsátják a csatába liaikat, a mil­
lió Gracchust. Nem szégyenük ömlő könyeiket, de 
szégyenlenék, ha valamelyik nem szívesen menne. 
De mennek szívesen, dagadó mellel s dicsőséggel 
fognak visszatérni 1

És ha nem fognak visszatérni ? . . . Nos akkor 
a legszentebb fájdalom boldogsága az anyák osztály­
része, melynek oly vigasztalása lesz, amilyent nem 
adhat más, csak a honszerelem.

Vihar kellett erre a világra, amely megtisztítsa 
a levegőt a kicsinyesség miazmáitól, amely eszébe 
juttassa ennek a cinizmus mocsarába tévedt nemze­
déknek a magasabb eszméket, amely megtanítsa 
élni vagy halni a közért. A vihar el fog zúgni, talán 
hatalmas fákat is ki fog tépni, de utána egy jobb 
kor jön, egy nagy, hatalmas, boldogabb Magyar­
ország fog felvirágzani, mely nem egy mindenki 
által kiuzsorázott, lekicsinyelt, kölcsönkenyéren ten­
gődő, önmagával meghasonlott aggastyán, hanem 
egy életerős, fényes hatalom, mely uralni fogja 
a jövőt.

Boldogok, akik meg fogják érni! Boldogabbak, 
kik meghalhatnak érte.

Dr. Novotny Ernő.
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Léva város közönségéhez!

Köztudomású tény, hogy az általános mozgósítás el van rendelve s 
városunkból is számtalan, olyan honpolgár lett fegyveres szolgálatra behiva, 
kiknek caládja kenyér nélkül maradt. — Miután pedig a szükségben szen­
vedők gyámolitása emberbaráti kötelesség, a haza védelmére kelt harczo- 
sok szegény családjairól való gondoskodás pedig hazafias tény, — ezért 
az ártatlanul sújtott szenvedők nyomorának megelőzése és elhárítása most 
a legszebb és legszentebb kötelesség.

Hogy mi, itthon maradottak miként teljesítsük honfiúi és emberbaráti 
kötelességünket, annak megbeszélése és a további intézkedések megtétele 

végett m a. aug. hó 2-ik napjának d. u. 4 órájára 
a városi székház nagytermébe

értekezletet hívok 
össze, és arról mindazokat, akik e hazafias és kegyes cselekedetben eljárni 
szívesen vállalkoznak, ezennel tisztelettel meghívom.

Léva, 1914. évi augusztus hó l-én.

Bódogh Lajos
polgármester.

Rád ismerek magyar nép.

Vitéz, jó magyar nép, nem szeretett jobban 
Senki, mint ez a szív, amely érted dobban, 
De még úgy a szive senkinek sem fájt, 
Mint, amikor láttam, mint az oldott kéve, 
Koncon marakodva, egymást űzve, tépve 
Fiaid között az átkos pártviszályt.

Most a lelkesedés nemes szent füzében 
Harci vágytól égve délceg, magyar népem 
Lobogó szivemmel most rád ismerek;
Most már újra látom feltámadott lelked, 
Mit királyi szózat nagy tettekre keltett, 
Most már az én könyem örömtől pereg.

Rut visszavonásod mindig addig tartott, 
Mig körül nem hordták azt a véres kardot, 
Melynek szégyenfolt nem érte még vasát. 
Hamvadt harci vágynak kigyuladt az üszke, 
Látlak: újra nagy vagy, félelmes és büszke, 
Látom, hogy szivedben nem volt gyávaság.

Uj hősöket látok, vitéz leventéket, 
Akiket egy szent tűz, dicsőségvágy éget, 
Mely ártatlan vérért, boszuért kiált.
Régi, nagy időkből visszatérő álom: 
Félistenek élén könyezve csodálom 
A hősöknek hősét, a magyar királyt.

Ó nagy, bölcs királyunk, te ifjú — aggastyán, 
Harci lobogód leng a budai bástyán, 
Most erősnek, egynek látod a magyart;

Szent lelkesedéssel mig körülvesz téged, 
Fogadalmat tesz, hogy régi dicsőséged 
Visszhangozni fogja a belgrádi part.

Te vagy mindnyájunkért és mindnyájan érted ; 
Ezzel a jelszóval ölti fel a vértet.
Ősi vitézsége a biztos paizs,
Hogy amerre délceg hadaid robognak,
S sok, nagy vihart látott zászlóid lobognak, 
Győzni fog a magyar, győzni fog ma is.

KERSÉK jÁNOS.

A háború hatása Léván.
Aa a nagy országos lelkesedés, mely 

az országot elfogta, Lévát sem kerülte ki. 
Léva sem kivétel. Az utcák színezete egé­
szen megváltozott, állandóan sürgésforgás 
észlelhető mindenütt, az emberek mirden 
vonat érkezését lesik, várják az uj híreket, 
A lelkeket kizárólag a hábcru gondolata 
foglalkoztatja.

N óta Szerbiának as ultimátumra vonat­
kozó kibúvót kereső válasza köztudomásra 
jutott, többé nem lehetett kétség, hogy a 
háború kocká)a el lett vetve. A nép lelke­
sülten, a harc vágyától égve leste a pilla­
natot, mikor az első ágyulövés megtörtén­
tének híre megérkezik. Kedden este jött a 
távirati értesítés, hogy Ö felsége a had­
üzenetet aláirts. A lelkesült ifjúság, élükön 
a Léván vakációzó főiskolai és gimnáziumi 
ifjúsággal, nagy lelkesedéssel járta be aa 

utcákat. A Kossuth Lzjos-térröl indult el a 
menet a csskhamar százakra, sőt ezrekre 
szaporodott a tüi.telök száma. Utjok először 
a Lévai Kaszinó elé vezetett, hol az ép ott 
időző katonatiszteket éltette a nép. A tün­
tetők kívánságára felelős szerkesztőnk Dr. 
Novotny Ernő intézett az ablakból lelkesítő 
beszédet a tömeghez. Utána Spáda Gyula 
honvrdfőbadnagy a léva’ zászlóalj segéd­
tisztje lépett az ablakhoz s összetartásra és 
kitartásra buzdítva a népet, átnyújtotta 
nskik a kaszinó nemzeti szinü lobogóját. A 
lelkes nép a zászlóval élükön zeneszóval 
vonult tovább a Petőfi- és a Deák Ferenc- 
Utcákon végighaladva, Levatich Gusztáv 
ügyvéd háza előtt állt meg, honnan Levatich 
Gueztáv lelkesítő szavai után Koclianovszky 
Ede honvédssázados lakása elé vonultak a 
hadsereget s a háborút éltetve. Innen 
Schmidt Kálmán zászlóaljparanciHok lakása 
elé mentek a tüntetők, a haza s a király 
lelkes éljenzése közepe't. A zásalóaíjparancs- 
nok az összetartás s a magyar haza iránti 
kötelesség teljesítésének magasztosságát 
hangsúlyozta. „Mutassuk meg — úgymond 
— hogy úti lévaiak mindnyájan magyarok 
vagyunk*.

Ezután a Honvéd-utcán végighaladva 
a honvédlaktanya elé vonult a tüntetők 
lelkes tömege. A laktanya ablakai megteltek 
a honvédek alakjaival. A nép megállott, 
a zászlótartó meghajtotta a zászlót, a kalz- 
pok lekerültek a fejekről, a azután ezer 
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torokból egyszerre hangzott tel; Isten áldd 
meg a magyart t

Át ablakokból a nők fehér kendőket 
lobogtattak a tüntetők felé, ezrekre menő 
szómban vonultak tovább a Kossuth Lajoe- 
téren Medveczky Sándor gyógyszertára 
mellett, hol piros és zö'd görögtüzek gyul­
ladtak ki. A menet ezután a Mártontfy- és 
Széchenyi-uteán hzladt tovább, hol a falak 
visszhangozták a dalt ; Ferenc József azt 
üzente . . .

Postai szabályok a hadsereggel 
való érintkezésre.

1. A hadrakelt sereggel való postaforga­
lom közvetítésére tábori postahivatalok állít­
tatnak fel.

2. A tábori posta szállít: A) Hivatalos 
(szolgálati) küldeményeket, melyeket parancs­
nokságok, katonai és polgári hatóságok, hi­
vatalok és intézetek adnak fel s pedig :

a hadrakelt sereghez és seregtől: 
mindennemű közönséges és ajánlott le­

vélpostai küldeményeket,’) pénzesleveleket és 
csomagokat, értéknyilvánitással vagy anélkül.

A hivatalos csomagok súlya egyenkint 
5 kg.-ot és a csomagolás térfogata minden 
kiterjedésben mintegy 60 cm.-t meg nem ha­
ladhat.

Ez a korlátozás azonban nem vonatko­
zik az elesettek hagyatéki tárgyait tartalmazó 
hivatalos csomagokra, melyeket a parancs­
nokságok küldenek a póttestekhez, de e 
küldemények maximális súlya sem lehet da- 
rabonkint mintegy 10 kg.-nál több.

Hivatalos küldemények az önkéntes be­
tegápolás ügyeiben váltott küldemények is.

Térti vevény használata ninc's megen­
gedve.

B) Magánküldeményeket és pedig :
I. A hadrakelt sereghez : a) közönséges 

(nem ajánlott; leveleket egyenkint 100 gr. 
súlyhatárig, tábori postai levelezőlapokat,2; 
közönséges (hivatalosan vagy magánúton 
előállított) levelezőlapokat, nyomtatványokat, 
hírlapokat, árumintákat és üzleti papírokat és 

ó) pénzesleveleket 1000 K. értékig.
11 A hadrakelt seregtől:
a) tábori postai levelezőlapokat,3)
b) közönséges (hivatalosan vagy magán­

úton előállított; levelezőlapokat,
c) közönséges, nyitva feladott leveleket,
d) pénzt — 1000 K. összegig —, mely 

pénzeslevélben csak a felettes parancsnok­
ságok (hatóságok, intézetek) utján küldhető.

3' A hadrakelt sereghez szoló, vagy on­
nan eredő magánküldeményeket ajánlottan 
kezelni nem lehet.

Az express- és utánvéteies kezelésnek 
sem a hivatalos, sem a magánküldemények- 
nél nincsen helye.

Postautalványokat, postai megbízásokat 
és postatakarékpénztari fizetési utalványokat 
a tábori posta nem továbbit.

A „saját kezeihez" való kézbesítést ki­
kötni nem lehet.

Az, hogy magáncsomagok a hadrakelt 
sereghez szállithatok-e és milyen feltételek 
mellett, későbbi elhatározásnak van fentartva, 
amikor is azt közhírré fogják tenni.

A tábori postai levelezőlapokat a had­
rakelt sereghez, az erődített helyek hadi 
védőrségéhez és a hajóhadhoz tartozó kato­
nai és polgári egyének részére4) a tábori 
postahivatalok és a katonai parancsnokságok 
(hatóságok, intézetek) ingyen adják ki. Ezen­
kívül ellátják tábori postai levelezőlapokkal 
a katonai egyéneket a mozgósítási állomásra.

Tábori postai levelezőlapokat az állami 
postahivataloknál darabonkint 1 fillérért 
mindenki kaphat.

') Leveleket, levelezőlapokat, nyomtatványokat, 
hírlapokat, árumintákat és üzleti p-pírokat.

') Rózsaszínű papíron postai értékjegy nélkül 
„Tábori postai levelezőlap", illetve .Eeldpost-Korres- 
pondenzkarte" felírással készülnek.

’) Rózsaszínű papíron uostaí értékjegy nélkül 
„Tábori postai leve ezölap*  felírással készülnek.

*) Beleértve a hadrakelt seregnél, az erődített 
helyek hadi védőraégénél és a hajóhadnál szolgálati 
vagy szerződéses viszonyban álló egyéneket

I

4. A tábori postaküldemények díjazására 
' nézve a következők mérvadók :

a) A hivatalos (szolgálati) küldemények 
i és az önkéntes betegápolás ügyében váltott 

küldemények, ugyanabban a terjedelemben, 
mint a belföldi forgalomban, portómentesek, i

ó) A hadi foglyoknak szóló, vagy az ' 
általuk feladott levélpostai küldemények úgy 
a belföldön és a rendeltetési országban, 
mint a közbeeső országokban az összes i 
postadijak alól mentesek. í

c) A hadrakelt sereghez, az erődített
helyek hadi védőrségéhez és a hajóhadhoz I 
tartozó összes katonai és polgári egyének 6) 
által az Osztrák—magyar monarchiába, vagyis 1 
az 0 császári és apostoli királyi Felsége 1 
uralkodása alatt álló összes országok terű- | 
letére küldött, vala r int az innen az előbb 
említett összes egyénekhez intézett (a tábori 
postával való továbbításra alkalmas) magán- I 
levelezés (levelek 100 gr. súlyig és tábori “ 
postai levelezőlapok) portómentesek. ,

Ez a portómentesség f. é. augusztus hó 
1-én lép életbe.

d) Minden más küldeményért ugyan- I 
i azokat a postadijakat kell fizetni, mint béke
I idején. Azokért a pénzeslevelekért és cső- j 

magokért mindazonáltal, melyek a hadrakelt 
■ sereg egyes részei közt váltatnak, vagy az ’ 

Osztrák-magyar monarchia területén, avagy 
ennek területére adatnak fel, sulyportó fejé- 
ben a távolságra való tekintet nélkül, be
kell szedni.

A) pénzeslevelekért . . 4b fillért;
B) csomagokért:

a) 5 kilogramm súlyig . 60 fillért;
b) minden további kg-ért,

vagy ennek részéért . 10 fillért.
Az összes póstadijakat mindjárt a kül-

demények feladásánál kell lefizetni.
e) Portóköteles küldemények franko- , 

kényszer alá esnek. Ha nincsenek eléggé 
bérmentesítve, avagy teljesen bérmentesitet- 
lenek, nem továbbitatnak.

5. Címzések :
I. A hadrakelt sereghez, a tábori pos­

tával közvetítendő küldemények cimiratainak 
tartalmazniok kell :

n) fenn balra — a feladó nevét és címét; 
/<) fenn jobbra — a ,Tábori posta' jelzést;
<•) középen — a címzett nevet; pa- i 

rancsnokságoknak, csapatoknak vagy intéze- ' 
teknek szóló küldeményeknél azok előirt 
megnevezését, az egyéni névre szóló külde- | 
ményeknél az egyénnek nevét, rendfokozatát 
és a csapattestét (parancsnokságát, intézetét 
stb.), a legénységnél még az alosztályt és

■') alul jobbra — tábori vagy hadtáp- 
postahivatalt,6) amelyhez címzett utalva 
van. Például:

A feladó
neve-----------------------

elme

Tábori posta

KOVÁCS ANTAL tizedesnek
1 honvédhuszárezred.

3. század

Tábori postahivatal 82.

Az illető csapattest (parancsnokság, 
intézet stb.) felettes magasabb parancsnok­
ságát (dandár-, hadosztály-, hadtest-, had­
seregkötelékét) megjelölni tilos. Azoknak a 
címzetteknek a küldeményei, akik valamely 
magasabb parancsnoksághoz vannak be­
osztva, csak ez utóbbit kell jelezni.

11. Azon küldemények cimiratainak, 
mely küldemények a cs. és kir. hadihajókon, 
torpedónászadokon stb. lévő haditengerészeti 
parancsnoksághoz és egyénekhez vannak 
intézve, tartalmazniok kell :

h Beleértve a hadrakelt serednél, az erődített 
helyek hadi védörségénél és a hajóhadnál szolgálati 
vagy szerződéses viszonyban álló egyéneket.

•) Minden parancsnokság, csapattest, intéze* *,  
valamint a hadrakelt sereghez tartózó minden egyes 
egyén meghatározott tábori vagy badtáppostahiva- 
tálhoz, van u'alva és köteles annak a számat mind­
azon helyekkel (egyénekkel) közölni, ahonnan (akik­
től) küldeményeket vár.

a) fenn balra — a feladó nevét és 
czimét,

b) fenn jobbra — a „Tábori posta11 
jelzést,

c) középen — a címzett nevét; pa­
rancsnokságoknak szóló küldeményeknél 
ezeknek előirt megnevezését, az egyéni 
névre szóló küldeményeknél az egyén nevét, 
rendfokozatát, a legénységnél még a száza­
dot és a hajó (naszád stb.) nevét,

d) alul j'obbra — ha címzett hajón a 
tengeren tartózkodik, „Póla 1. sz. postahi­
vatal", ha a cs. és kir. dunai hajóraj va­
lamely jármüvén tartózkodik, „Budapest, 
haditengerészeti különítmény parancsnokság" 
(Marinedetachement Kommandó) kitételt. Pél­
dául :

A feladó
neve

elme

Tábori posta

SZABÓ GERGELY kormányossegédnek
7 század

Ö. F. „Tegethoff" hajóján

Pola 1. sz. postahivatal

Hl. Ha a postaküldemények azon pa­
rancsnokságok, csapatok stb. számára adat 
nak fel, melyek tábori vagy hadtáppostahi- 
vatalhoz nincsenek utalva (erődített helyek 
védörségei stb.), valamint ha a haditenge­
részei azon parancsnokságaihoz stb. szólnak, 
melyek behajózva nincsenek, a cimiratban 
a „rendeltetési helyet" (postahelyet) kell 
kiírni. Hiányos, vagy meg nem engedett 
czimzésü küldemények nem továbbittatnak.

A hadrakelt sereghez és a hajóhadhoz 
intézett küldeményeken a feladó czimét fel 
kell tüntetni hogy kézbesithetlen küldemé­
nyek a feladóhoz visszaterelhetök legyenek.

6. A tábori posta működését csak a 
hadsereg főparancsnokságának rendeletére 
kezdi meg, mihelyt a tábori postaszolgálat 
megengedhetőnek látszik.

Azt, hogy a tábori posta működését 
mikor kezdi meg, nyilvános hirdetmény ut­
ján teszik majd közhírré.

Az említett hirdetményben megjelölt 
időpont elölt, a postahivatalok tábori postai 
magánküldeményeket nem vesznek fel, illetve 
nem továbbítanak.

7. Ha a viszonyok megkívánják, eset- 
ről-esetre megtiltható, hogy a hadrakelt se­
reghez tartozó egyének postaküldeményeket 
feladhassanak ; épen úgy a tábori postaszol­
gálatot bizonyos időre egészben vagy rész­
ben meg lehet szüntetni.

Ha a körülmények megengedik, a tábori 
postával szállítható tárgyak körét kiterjesztik. 
Az erre vonatkozó rendelkezéseket idejekorán 
közhírré fogják tenni.

Kelt Budapesten, 1914. évi julius hó 27. 

Kereskedelemügyi m. Lr. minisztérium.

A csomagforgalom korlátozása. 

1. A mozgósítási parancs közhlrrététe 
létől kezdve a postával a mozgósított had­
teste - területének vasúti vonalain csak a 
következő csomagok nyernek továbbítást:

a) Kstooaí küldemények, vagyis katonai 
parancsnokságok, csapatok, hatóságok, inté­
zetek és katonai egyének által (osendörség 
és határpénzügy őrség által is) katonai pa­
rancsnokságok, csapatok, hatóságok és inté­
zetek részere (csendörség és határpénzügy- 
örség részére is) feladott csomagok azon 
legmagasabb bú y erejéig, mely az illető pos- 
tavonalakon a fennálló postai szabályok 
értelmében portómeutes csomagküldemények­
nél meg van engedve (és pedig a magyar 
szent korona országaiban csomagonként 20, 
a biiodaírni tanácsban képviselt országok és 
királyságokban csomagonként Ö0 kg.-ig.)

b) Tábori felszerelési tárgyakat tartal­
mazó azon csomagok, amelyeket katonai
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parancsnokságokhoz, intézetekhez éa katonai 
sseméiyekbez ozimesnek, csomagonként 10 
kg. sú'yig.

c) Egészségügyi szereket (gyógyszere­
ket, sebészeti eszközöket, kötszereket) tar­
talmazó csomagok (akkor is, ha magánsze­
mélyek adják fel vagy ilyenekben vannak 
csimeave) egyenként 10 kg. sú'yig.

d) Postai-távirdai vagy távbeszélő üz­
leti anyagot (postai értékjegyeket, távirda 
(távb.) készülékeket, va'amini ilyenek alkat­
részeit.) tartalmozó azon csomagok, melyek­
nek elküldése szolgálati szempontból sürgő­
sen szükségesnek mutatkozik.

e) Állami hatóságok által feladott por- 
tómentes csomagok 20 kg. súlyig.

2, Ha egészségügyi szereket avagy 
tábori felsaere'ési tárgyakat tartalmazó cso­
magokat magánegyének adnak fel, a felve­
vő hivatal a tartalom megállapítása végett, 
azok felnyitását kivánhatja és jogosítva vat 
e csomagokat visszautasítani, ha a feladó 
azokat felnyitni vonakodik, avagy ba az 
össztartalom a bevallásnak meg nem felel.

Azon postahivatalok kölcsönös forgal­
mában, amelyek közt a osomagok az alant 
megnevezett vasúti vonalak felhasználása 
nélkül továbbíthatók, a csomagforga'om a 
lehetőséghez képest érintetlen marad, mind­
amellett a megengedhető legmsgasabb súly 
a „szükséges csomagok" közé nem számit- 
ható valamennyi csomagkü deményre nézve 
5 kg.-ra korlá'oztatik. Ezenkívül a postá­
én távirdaigazgatóságok tel vannak hatal­
mazva a caomagforgaimat az összes vonala­
kon is még további korlátozásnak alávetni, 
avagy teljesen beszüntetni, ha a rendelke­
zésre álló közlekedési eszközök a postafor­
galom szabályszerű lebonyolítására nem elég­
ségesek.

Az élelmiszer-árak drágulása.

A háborús mozgalmaknak még csak az 
elején vigyünk s- >z éle'misserek sok he­
lyen máris aránytalanul megdrágultak.

A kereskedők az árakat egyes nélkü­
lözhetetlen háztartási cikkeknél, különösen 
pedig az élelmiszereknél minden kényszerítő 
ok nélkül több városban önkényesen fel­
emelték. Arról még ninci tudomásunk, hogy 
ez Léván is megtörténi volns, és hisszük is, 
hogy a mi kereskedőinkben van annyi 
humanizmus, bogy ezt az alkalmat nem 
fogják a közönség kiuziorázására fel­
használni.

Az élelmiszerek árának emelkedése ad 
most legnagyobb gondot mindenkinek, mert 
es az a pont, ahol >z itthonmiradottak is 
súlyosan megérzik a háborút. A kormánynak 
éa vele együtt a helyi hatóságoknak is 
egyik legelső kötelessége az is, hogy ne 
csak a katonaságnak, hanem az egész 
orsságnsk legyen mit ennie és a lelkiisme­
retlen ussorások ki ne aknázhassák az 
amúgy ia nehéz helyzetet a közönség kárá é.

Sajnos, arra ei kell készülnünk, hogy a 
beállott viszonyok között az élelmiszereknél 
is indokolt körülménynél fogva áremelés 
fog bekövetkezni éa a hatóságoknak e 
tekintetben appellálni kell a közönség mél­
tányos belátá ára. De viszont a közönség | 
maga ia megkönnyiiheti a helyzetet azzal, , 
ha a kivételes viszonyokhoz alkalmazkodva, 
háztartásában, életmódját ée szü ceégleteit 
— a saját anyagi érdekében — a lehető 
legszűkebbre szorítja.

Némi megnyugtatására szolgálhat a 
közönségnek, hogy a háború esetén alka'- 
mazható kivételes intézkedésük alapján a 
minisztérium elrendelheti, hogy bizonyos 
helyeken, ahol nagyobb csapattestek átvo­
nulása vagy tartózkodása folytán a fogyasz­
tási cikkek árának emelkedése várható, a 
közigazgatási hatóság állapítja meg aa 
élelmicikkekért követelhető legmagasabb 
árakat. Aki est a rendeletét megszegi, két 
hónapig terjedhető elzárással bűnhődik.

Budapesten már életbe is léptették a 
törvényezsbta szükséges intézkedéseket s 
eszel ott megszűnik as élelmiszerek roppant 
drágasága. Rendkívüli szigorral fogják al­
kalmazni a törvényt azokra a kereskedőkre, 
akik a körülményekkel visszaélve, önké­
nyesen felemelik aa élelmeaési oikkek árát.

Figyelmeztetjük és kérjük a városi 
hatóságot, hogy felmerülhető esetekben a 
legnagyobb eréllyel lépjen fel as uzsorésko- 
dók ellen ée a törvény keretén belül lehe­
tőleg védje meg a város lakosságát attól, 
hogy a lelketlen termelők és elárusitók a 
még most bőségben levő készletek dacára 

l a helyzetet az élelmiszerek indokolatlan 
drágításával kihasználják.

Más városok példáját követve, Léva ia 
kérelmezze a belügyminisztertől, hogy hatal­
mazza fii a közigazgatási hatóságot távirati 
intézkedéssel az élelmiszerek árának meg­
állapítására.

Különfélék.
— Moratórium. A magánjogi köte­

lezettségek teljesítésére a magyar királyi 
minisztérium az 1912. évi LXIII. t. c. 16. 
jj.-ában nyert felhatalmazás alapján 14 napi 
moratóriumot rendelt el. Olyan anyagi kö­
telezettségek teljesítésére, amelyek 1914. évi 
augusztus első napja eiött keletkeztek és 
már lejártak, vagy 1914. augusztus 14-ig 
járnak le, tizennégy napi halasztás engedé­
lyeztetik oiy módon, hogy e halasztás íüejet 
a lejárattól, és ba a kötelezettség már 1914 
évi augusztus első n-pja előtt járt ie, 1914 
augusztus 1 napjától kell srámitani.

— Felelős szerkesztőnk Dr. A'ovotny 
Ernő katonai siolgálatteteire bevonulván, 
távollétében a szerkesztésért a felelősséget 
a főszerkesztő, dr. Kersék János válla ja.

— Polgári Őrség. A lévai reudörka- 
pitányi hivatal arra való tekintettel, bogy 
a rendőriegénység több tagjai katonai szol­
gálatra behivták, a városi polgárság és a 
heh voitsk családtagjai személyének és va­
gyonának fokozottabb biztosítása céljából 
polgári őrség szervezését c lozsa s e végből 
a városi közönség hazafias érzésere való 
hivatkozással aa iuteiligens ifjúsághoz fordul 
s szívesen venné, ha úgy a főiskolai hallga­
tók, miutaz értelmesebo iparos ifjak önkén­
tesen vállalkoznának erre a hazafias csele- 
keuetre. Mindenki tegye meg kötelességét 
akkor, amikor a hazának arra szüksége van.

— A vasárnapi munkaszőnet fel­
függesztése. A kereskedelemügyi minisz­
ter, a hadi állapotra való tekintettel a tör­
vényes munkaszünetet augusztus hó 2-ára 
és 9-ére eső vasárnapokra és tz ezen va­
sárnapokat követő hétfői napok reggeli óra­
ira az 1891. évi X11L t. c. hatálya alá 
tartozó míndeunemü munkára, üzemie és 
elérusitásra felfüggesztette.

— Magántáviratok. As eireude.t 
mozgósítás folytán aa olyan magántávirato­
kat, melyek részben, vagy egészben titkos 
(összebeszélt, betüjegyes vagy számjegyes) 
nyelven vannak szerkesztve, továbbá az 
olyan közértelmü nyelven szerkesztett ma­
gántáviratokat, melyek a kereskedelmi nyelv­
nek rövidített kifejezéseit, vagy kereskedtlun 
jelzéseit tartaimi zsák, vagy amelyekben 
katonai vonatkozású adatok fordulnak eiö, 
a posta- és távirdahivatalok nem vehetnek 
föl, ha pedig tévedesuöl mégis felvettek, 
nem továbbíthatnak és nem kézbesíthetnek.

— Püspöki vendég Kiatapolosany- 
ban. József főherceg es Auguszta főher­
cegnő meghívására dr. Kemes Antal c. 
püspök, budavári apát-plébáuos Kistapol- 
ba utazott, ahol a fohercegi család tartóz- 
kodik. A püspök, mint a fohercegi család 
vendége, több napig marad Kistapolcsányban.

— GyáSZhfl. Alsó- és feisökamaneci 
és nemess osstolányi Kosztolányi Nándor, 
nemcséuyi földbirtokos, a barai ev. egyház­
megyének 25 éven át volt felügyelője — 
mint őszinte részvéttel érieiü Uuk — eiete- 
nek 84-ik évében julius hó 80 an Budadesten, 
hová gyógykezeltetése végett utazóit, el­
hunyt. A megboldogulnak, kiben Bzrsvár- 
megye közéletének egy régi szereplő egyé­
nisége hunyt e', földi maradványai fo.yó hó
2-án  délután 3 órakor fognak örök nyuga­
lomra helyeztetni a nemcsényi csa ádi 
sírboltban.

— Utalási igazolvány. Figyelmez­
tetjük az utazó közönséget, hogy a civil 
ember utazása a jelenlegi háborús időben 
rendkivü.i módon meg van nehezítve. Aki 

a vidéken utazni akar, a helyi hatóságnál 
köteles megjelenni, ahol iratainak megvizs­
gálása után utazási igazolványt állítanak ki 
számára. Az igazolvány nélkül a vasúti 
pénztárnál nem is adnak jegyet, de esen- 
kivül még a vonaton is többször igazolásra 

I kényszerül az, aki a háborús világban útra 
! szánja magát.

— A nép és a pénzintézetek. Már 
a háborús hirek hallatára is a nép sok 
helyen valósággal megrohanta a pénzinté­
zeteket, hogy azokból megtakarított tőkéjét 
kivegye, mert attól fél, hogy pénze ott 
nincB biztonságban. Ez teljesen indokolatlan 
aggodalom, mivel a polgárok vagyonántk 
megőrzéséről s különösen a szolid alapokon 
álló pénzintézeteknél elhelyezett betéteikről 
úgy gondoskodhatnak a legjobban, ha 
azokat a nehéz idők közepette is a pénz­
intézetek őrizetére bízzák. A papok és a 
tanítók, akik legtöbbet érintkeznek a néppel, 
nyugtassák meg a zaklatott kedélyű embe­
reket és figyelmeztessék arra, hogy a 
nemzetközi egyezségek védik a takarék­
pénztárak biztonságát s igy pénzük semmi 
körülmények között el nem veszhet s ott 
van a legb ztosabb helye.

— Figyelmeztetés. A posta- ób 
távírda igazgatósága lapunk uiján ie figyel­
mezteti a közönséget, hogy tekintettel a 
rendkívüli állapotra, amikor a távirdahiva- 
talnál amugyis sok gondot okoz a hivatalos 
táviratok lebonyolítása, — csak a szorosan 
veti és feltétlenül szükséges táviratok fel­
adására szorítkozzék, mert az olyan magán­
táviratokra, mint például : részvét-, gratu­
láció stb, — esetleg csak 48 óra múlva 
kerü hét a sor.

— Tanári kinevezés. A közokta­
tásügyi miniszter as aranyosmaróti polgári 
i-kola két tanárát, Miklósváry Endrét és 
Óvári Imrét az aranyosmaróti főgimnázium­
hoz tanárokká nevezte ki.

— Táviratlevelek forgalmának 
beszüntetése. Taviratlevelea váltását a 
belföldi, úgyszintén az Ausztriával, Bosznia- 
Herczegovinával és Németországgal való 
torgalombau kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter f. é. julius 28-án 57930—V, sz. a. 
kelt rendeltével egyelőre beszüntette.

— Marharakodó állomások. A 
legközelebb megnyitásra kerülő léva- 
nagysurányi helyiérdekű vasútnak Nagykáina, 
Barsbesse, Baracska és Öhaj-Hull á'lomásai 
állatrakodókkal szereltettek fel. Itt említjük 
meg, hogy a Garamvölgyi Cukorgyár Rész­
vénytársaság az oroszkai vasúti állomásra 
állatrakodónak felállítását kérelmezte.

— Uj körjegyző. A kistapo.'csányi 
körben megüresedett jegyzői állásra a kör 
községei Kostyál Márton eddigi sagédjegyzöt 
vtlasatotiák m<g. Helyébe segédjegyzönek 
Radnai Jenő okleveles jegyző került. Aa 
oszlányi járás főszolgabírója Rakovszky 
Kálmán oki. jegyaöt a besaterosényi körben 
segédjegyzönek belyettesitette.

— Csak világos dohány lesz for­
galomban. Beavatott helyről vett értesü­
lés szerint Írják a lapok, hogy a dohány­
jövedéki igazgatóság oly»n határozatot 
hozott, amely szerint jövőben csakis világos 
dohányt bocsát közforgalomba. Erről a 
határozatról értesít e ttéa az állam valamennyi 
dohánygyárát. Barna dohányt aa igazgatóság 
csak külön kérelemre fog kiadni.

— Újabb Vihar. Esatergomban — 
mint onnan Írják — ma egy hete délután 
két órakor, amely időben Lévan is nagy 
aáporesö suhogott, — ismét nagy vihar volt, 
talán még nagyobb, mint az, amely előző 
csütörtökön pusatitott. A vihar most ia 
tetemes kárt tett a határban s teljesen 
elpusztította a még megmaradt gyümö - 
esősöket.

— A magyar paprika veszedelme. 
Az idén különösen nagy mennyiségben kerül 
a silány, spanyol paprika hazánkba. Fiumei 
jeleutések szerint legutóbb ismét egész 
hajórakomány spanyol paprika érkezett. Az 
Adria tengerhsjózási társaság egyik gőzöse 
hozta Valenciából. A paprikatermelök ennek 
öt'etéböl akciót fognak indítani a spanyol 
paprika behozatala ellen.

— Kivándorlók sorsa. Elmehet a 
kivándorlók öröme es kedve a hasa szent 
rögjének elhagyásától. Csak Newyorkban 
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400 ezer jelenleg a munkanélküliek szám*.  
A legutóbbi napokban is teljesen lerongyol*  
va érkezett vissza a falvidékre 120 kivin- ■. 
dorló jeléül annak, ho^’y a hazát elhagyni ‘ 
a iegoktalsnabb dolog, amennyiben az uj i 
világban sem kecsegtet dús jövedelmet I 
igérö kereset.

— Az idegen községekből való 
husbehozatal magán fogyasztás céljaira 
eddig akként volt szabályozva, hegy az ilyen 
húsok minden korlátozástól menten beboz- 
batók voltak. Most azonban a földművelés­
ügyi miniszter egy olyan rendeletet adott 
ki, hogy ' z e'söfoku állategészségügyi ható­
ság a helyi körülmények gondos mérlege­
lésével, tehát figyelembe véve a husiparosok 
számát, a helybeli hústermelés mennyiségét, 
a fogyasztási szükségletet, valamint a húsá­
rak alakulását — jogosult lesz annak elbi- 
rá'ására, bogy vájjon idegen községből való 
husbehozatalra van-e szükség és ba ilyen 
behozatalra közfogyasztási szempontból nin­
csen szükség, vagy ha a vágóhid fenntarts- 
tára kötelezett község érdekeit sérti az ilyen 
husbebozatal, abban az esetben az eltiltható, 
vagyis az idegen községbei: busók rzál itá- 
sára és i ldsrabolására nézve is a közfogyasz­
tásra szolgáló busókra vonatkozó rendelke­
zések alkalmazandók.

— A Budapestre szóló levelezések 
Címzésénél általános elvnek tekintsük, 
hogy mindenki abba a helyiségbe (üzletbe, 
lakásba, hivatalba) oimezze és cimeztesse kü - 
deményét, ahol annaz kérbesitését kiváojs, 
tehát a szokásos címadatokon kivül a közi­
gazgatási kerület számának, az utcának (út­
nak, térnek) a házszámnak, az emelet- és 
ajtószámuak jól olvasható, pontos kiírása is 
szükséges. Arra figyelmeztetjük tehát a le­
velező közönséget, hogy különösen a Buda­
pesten kézbesítendő postaküldeményeit a 
saját és a köz üdékében a fentiek szerint 
teljes pontossággal czimezze és erre isme­
rőseit, üzletfeleit, ügyfeleit is késztesse. 
Ajánlatos, hogy az, aki cimfejes levélpipi 
rost basznál, erre a saját levélcaimét is rá­
nyomassa.

_ A birtokos joga. A Kúria legutóbb 
egy konkrét eset alsalmából kimondotta, 
bogy az a gazdatiszt, aki a rá bízott gazda­
ságot büilenül kezeli, avagy a birtokosnak 
akár szándékosan, akár vétkes gondatlan­
ságból kárt okoz, azonnal elbocsájtbató. A 
hűtlen kezelés tényén nem változtat az, hogy 
a gazdatiszt eíbocsájtatása után és csak a 
pőr folyama alatt a kezéhez jutott értékek 
egyrészéuek hova fordítását kimutatta, mert 
a hűtlen kezelest már az a cselekmény, il­
letve mulasztás megállapítja, meiy szerint 
az őt meg nem illető bevetelekel beszedte 
anélkül, hogy azokat szolgálatadója pénztá­
rába beszolgáltatta vagy csas elkönyvelte 
volna. A szolgálatadó az elbocsájtás összes 
okait nem tartozik az elbocsátáskor közölni.

— A gyümölcs gyógyító hatása. 
A aaölö, kü.ÖLÖren a kék, nagyon tápláló es 
vér tiszti'ó, ezt követi jó hatás tekinteteben 
a reggel éhgyomorra evett, nem túlérett 
őszi barack. Naponkint reggel éhnyomorra 
együnk egy narancsot, mely hosszabb hasz­
nálat után" kigyógyit az étvágytzianságból. 
Fölt alma a kis gyermekeknek jó. A para­
dicsom leve kitűnő a bel és májbajoknál. 
A görögdinnye lázas állapotban és vesebaj­
ban. A citrom leve egy csésze forró kávé­
ban pompás szer fejfájás ellen. Cukorba főtt 
földi szeder jó csillapító szer köhögés ellen. 
Görvélykór ellon nagyon dicsérik a kökény­
ből főtt és hidegen ivott tbeát; a fagyda­
ganatokat a beteg testbörre kent friss sza­
móca oszlatja el.

— A ssőlömoly másodszori fellé­
pése. Nagy pusztításokat végzett az idén 
a szőlőkben a szölömoly e'sö generációja. 
A mátodik generáció lepkéje julius hó har­
madik ét auyustlus hó tlsó harmadában jel - 
nik meg, bogy fehér színű petéjét a szőlő­
bogyó szárának a vaczkára, közvetlenül a 
bogyó mellé lerakja. A petékből augusztus 
hó második harmadára már kikelnek a her­
nyók és megkezdik kártételüket, m< ly abból 
áll, hogy a bogyókba bebújva, azokat ki­
rágják es olykor nemcsak egy-egy Allénkét, 
hanem egész gerezdeket is teljesen elpusz­
títanak. Kártételüket szeptember hó 10-ig 
folytatják, asután télire bebáboaódnak, hogy

1915. év tavaszán ismét szárnyra keljenek. 
A második generáció elleni védekezések ideje 
elérkezvén, figyelmeztetjük annak pontos vég­
rehajtására a szölősgazdaközöaséget.

— A világ tea-termelése szak­
emberek szerint évi másfél millió tonnára I 
tehető. Ke’etindiából piacra kerül 150 ezer | 
tonna, Ceylon szigetéről 85 ezer, Jáva ; 
szigetéről 25,000, Japánból 20,000, Formo- 
zából 12,000, Khinából 60,000, a többi 
megoszlik a keletázsiai szigetek közt. Khi- 
nában és Japánban elfogyasztanak fejenkint. 
legalább öt fontot, ami 340 millió lakosr.ál 
770,000 tonna. Ez az oka annak, hogy ez 
a két ország még nem szerepel nagyobb 
mennyiséggel a tea-piacon. Khma és J ipán 
népei maguk több teát fogyasztanak, mint 
a világ népei együttvéve.

A nyári hőség veszedelmei a 
csecsemőre nézve a legnagyobbak, mert a 
legtöbb esetben egy megfelelő, megbízható 
táplálék hiányzik. Adjon azonban kedven­
cének Nestlé-féle gye’ meklisztet, mely ké­
szítmény már nemzedekröl-nemzedékre szám­
talan esetben oly fényesen bevált s azáltal 
nemcsak sok bánattól óvja meg magát, 
hanem kis gyermeke szép fejlődésében is 
gyönyörködhetik. Próbadobozokat kiváuatra 
azonnal te.'jesen díjtalanul küld a lieuri 
Nestlé cég, Wien, I., Biberstr-sse 92 P.

Hivatalos kóxlemény.
5186—1914. sziui.

Hirdetmény.
a hadi szolgaitatások megtérítéséről.

A hadi szolgáltatásokról szó ó 1912 évi 
LXV111. t. ez. alapján kibocsátott Honvé­
delmi-miniszteri 11683—1914. sz. rendelet 
és Barsvm. Alispánjának 7550—1914 sz. 
határozata folytán a következőket teszem 
közhírré :

I, A honvédelmi miniszter rendelete 
szerint a hadiszo'gáltatásokrói szóló törvény 
alapján igényelt személyes szolgáltatásokéit 
a következő téritmények járnak ;

Orvos, okleveles technikus, mérnök, 
állatorvos, a IX. rangosztaly legalsó foko­
zatába tartozó havidíjasok pénzilletményei 
szerint dijaztatik. — Betegápoló 8 K. be- 
tegápolóseged, sofför, ka'auz és kovács szál­
lttá-1 eszközöknél 5—5 K. fuvaros, má.hás 
állatvezelő 3 K. csoportvezető, vágómarha 
szállítmánynál 5 K. vágómarha hajcsár és 
napszámos ló/ezető 3 K. napidijakat kap­
nak. — Ezek ellátása egészségügyi intéze­
teknél vagy a fegyveres erő aiséretében 
élelmezésből áll, vagy ennek megfelelő 
pénzértékből.

II, A fogatos jármüvekért és állatokért 
a következő térítések fizettetnek .*

egy kétfogatú lófogatért 6 kor. 
egy eg) foguli „ 4 kor.
egy kétfogatú ökrösfogatért 5 kor, 
két feisserszámoaott bauioslóérl 4 kor. 
egy málhás állatért 2 kor.
egy hátaslóért 3 kor.

JH. A gépjárművekért a követhető 
napi tér.téBek fi.ettetnek :

egy motoros kerékért mellékkocsi nélkül 
4 kor.

egy motoros kerékért mellékkocsivol 5 K. 
egy kétüllésee (beleértve a vezető ülését) 

bzcmrlyszállitó automobilért lő kor.
ogy több ülléses automobilér' 20 kor. 
egy autóbuszért 30 kor.

egy teherssállitó automoliilért Ab pedig : 
1Ö00 kg.-ig terjedő raksúlyai 25 kor. 
1500—3000 kg.-ig terjedő raksúlly al 30 K. 
3000 kgnyi raksúlyon felül 35 kor, 
száuló vagy ufimosdonyért vagy más 

vontatógépért 40 kor.
egy kétkerekű pótkocsiért 5 kor. 
egy négykerekű pótkocsiért 10 kor.

IV. Az átvett galambok darabjáért kár­
pótlásul — amennyiben nem tilalom ellenére 
tartott galambokról van szó — 3 korona 
térítés fiaettetik.

|
!

V. Egy marhának istál'óban, pajtában, 
sznben vagy félfödél alatt való elhelyezésé­
ért beállítási díj tejében naponkint 2 fillér, 
egy juhusk vagy más lesturásra való állat­
nak e helyezéséért pedig 1 fill. fizettetik.

Ke t Liva, 1914. évi julius hó 30.
Bódogh Lajos,

polgármester.

5247—1914. szám.

Hirdetmény a fogatok és jármüvek 
megváltásáról I

Közhírré teszem, mikép az 1912 évi 
LX1X. t. ez. 17. §*a  al pján a szállítási 
eszközök megváltási árát a Honvédelmi mi- 
nisterium 103946—1914 sz. rendeletével 
a következőkben állapította meg :

I. Egy kéifog*  tu négy vagy több ülé­
ses Bzemeiyszáliito fogatért 1950 K.

és pedig a járműért 550 K. 
mindegyik lóért 600 K. 
mindegyik szerszámért 100 K.

II. Egy kettős lófogatu gazdasági sze­
kérért 1700 K.

és pedig a járműért 300 K. 
miudegyik lóért 600 K. 
mindegyik szerczámért 100 K.

III. Egy egytogatu kétkerekű keskeny 
nyomtávolságú lófogatért 820 K.

és pedig a járműért 120 K.
a lóért 600 K. 
a szerszámért 100 K.

Egy kétfogatú négykerekű keskeny 
nyomtávolságú lófogatért 1580 K.

és pedig a járműért 180 K. 
mindegyik lóért 600 K. 
mindegyik szerszámért 100 K.

Öszvér fogatú jármüve cnei minden ösz­
vérért 100 K.

maihaiog*iu  jármüveknél minden marhá­
ért 350 K. számítandó.

IV. Minden erősebb fajú húmos lóért 
szerszám nélkül 1100 korona.

Léva, 1914. évi augusztus hó 1-én.
Bódogh Lajos

polgármester.

Közönség köréből.
Adakozás.

Hóth Hirmann a pozsonyi 13-ik honvéd- 
gyalogrzred állományából' honvéd által — 
Dr. Bóna Andor m. kir. honvédföorvoa ur 
utján — a Vöröskereszt egy et céljaira 
kószánk juttatott 20 koronát rendeltetése 
helyére juttattuk.

A .Bars" szerkasztösege,

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1914. évijul. hó 26-től 1914. évi aag. hO 2-ig

Születés.

A szülök neie A gyermek 
neve

Botka Rezső Pompos Etel leány 
Herényi Abrahám Rédlich B. leány 
Veres Lajos Juhász Róza fiú 
Szebechlebnzki J. RadványiA. leány 
trankó Ferenc Demény Ilona leány 
Dohány Erzsébet leány
Jancsó József Gregorics A. leány 
Hercz Péter Lehoczki Anna fiú 
Liska Sándor Mocsy Irén leány

Ilona 
Lii« Hona 
Barnabás 

Margit 
hal v. született 

Margit 
Mária 
Gyula 

Irén Anna

Halalozaa.

Kora A halál okaAi elüuuyt neve

Kiéin Lipót 71
Stefinek Lajos 68
Lipták János 55
Svesz Mihályné 85

éves Agg. kimerülés 
éves Májzsugorodás 
éves Tüdögümökór 
éves Agg. kimerülés
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A Magyarországi Munkások Rokkant- 
és Nyugdijegyletének módosított 

alapszabályai.

A magyírországi munkások rokkant- és 
nyugdijegyletének elnöksége abból az alka­
lomból, hogy az 1913. dec. 8—9.-én tartott 
küldöttek közgyűlése által elíogadott módo­
sított alapszabályokat a m. kir. belügymi­
nisztérium folyó évi junius hó 24.-én 
jóváhagyta és a központi választmány f. 
évi julius hó 5.-én tartott üléséből kifolyó­
lag azonnal életbe is léptette, hirdetményt 
bocsátott ki a tagok tájékoztatására.

Miután vármegyénk több városában, 
de különösen Léván erőteljes fiókjai vannak 
az egyesületnek, szükségesnek látjuk a 
hirdetményt egész terjedelmében közölni a 
kővetkezőkben :

1. Ez év augusztus 1-ig bezárólag az 
eddigi 20, 24, illetve 30 filléres tagsági di­
jak fizetendők. Augusztus 2-ikától kezdve 
az osztályonkint 10 fillérrel fölemelt tagsági 
dijat kötelesek kivétel nélkül az összes ta­
gok fizetni. És pedig;
az I. oszt, tagok űzetnek hetenként 30 fillt, 
a II. „ , » B 34 fillt,
a III. . , „ 40 fillt,

2. Akiknek az augusztus 1-én lúl ter­
jedő hetekre már előre ki vau fizetve a 
tagsági dijuk, azok kötelesek minden előre 
kifizetett hét után 10 fillér pótlékot egyszerre 
befize.ni.

3. Az alapszabályok 10 §.-a szerint a 
tagok kötelesek a tagiégi dijakat pontosan 
illíré fizetni. A hátralékos tagok kötelesek 
a kiűzetés napjáig esedékes tagsági dijakat 
megűzetni és minden hátralékos hét után 1 
fülért megtériteni, még akkor is, ha a hát­
ralék fizetéséie fölszólitva nem lettek. A 
hátralékos tagsági dijak ezen heti 1 filléres 
megtérítés nélkül el nem fogadtatnak. A 
4 hétnél több tagsági díjjal hátralékban ma­
radt tagok már felszóiithatók, mely esetben 20 
fillér felszólítási dijat is iceil fizetniük. 20 
heti hátralék után a törlés a felszólítás kéz­
hezvételére való tekintet nélkül foganatosítható.

4. A módosított alapszabályokat tartal­
mazó füzetet minden tag azon a helyen kap­
ja kézhez, ahol a tagsági dijakat szokta 
ízelni, melynek átadása megfelelő bélyegző­
vel jelentetik. Minden tag a saját érdekében 
figyelmesen olvassa el aa alapszabályokat, 
hogy kötelességeit és jogait megismerje. 
Ezemúl mindenben kizárólag a jóváhagyott 
módosítót'. alapszabályok rendelkezései 
irányadók.

5. A tagcsoportokba tartozó tagok tag­
sági könyvei a központhoz beküldendők s 
a Központ a lebélyegzett tagsági könyvek­
hez csatolva megküldi a módosított alap­
szabályokat tartalmazó füzeteket.

6. Ebből sa a kálómból a központ uj 
rendszerű tagsági könyvet bocsátott ki, mely 
40 évre terjed e célszerű heti, havi, negyed­
évi és évi beosztásával pontosan tájékoztatja 
arról, hogy a tagsági d.j meddig van kifi­
zetve. Xayyon ajánlatos volna, hogy minden 
tag ilyen új rendszerű tagsági könyvet sze­
rezzen be, melynek ára 50 il lír a központ­
nak előzetesen beküldendő.

7. Minden tag évenként legalább egy 
új tagot gyűjtsön az egyletnek. A fölvétel­
nél a 4—12, §§. szerint kell eljárni.

Ismételten felhivjuk közönségünk fi­
gyelmét erre a ma már hatalmas szociális 
egyesületre, mely a kölcsönösség alapján 
áll s mely a legutóbbi 12 év alatt 4000000 
koronánál többet fizetett ki rokkant tagjai, 
aa elhunytak özvegyei s árvái segélyezésére. 
Egy mustármagból hatalmas intézménnyé , 
vált egyesületről van itt szó, mely észrevét­
lenül heti 30—40 filléres tagdíjakból tudja 
fizetni a ma már horribilis nagyságú segé­
lyezési összegeket. Különösen az iparos és 
kereskedő osztálynak áll érdekében, bogy 
tagjait minél korábban felvétesse aa egye­
sületbe, mely rokkantság esetére már 10 évi 
tagság után heti ti—8 koronát, 40 évi tag- 1 
Ság után pedig beti 14—27 koronát bisto 
sít lakjai részére. As egyesület tagja lehet 
mindenki, aki még nem műit el 40 éves s 
akinek bármilyen — steliemi vagy testi*  
életpályául választott foglalkozása van, te­

hát hivatalnok, iparos, kereskedő, vagy 
földműves.

Az egyesület akkor, midőn egyrészt 
tagjait a nyomorba jutás eshetősége ellen 
biztosítja, másrészt szooiális közmunkát vé­
gez, mert pótolja a hiányzó állami kényszer­
biztosítás szükséges intézményét s igy min- 
denekfelett hazafias feladatot tölt be.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ne hivat­
kozzunk az egyesület választmányának leg­
közelebbi nemes elhatározására, melyről a 
napilapok is megemlékeztek ; ugyanis a 
Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyug- 
dijegylete volt íz első, mely a Szerbiával 
kiütött háború első napján 1000000 koronát 
ajánlott fel a kormánynak állampapírok át­
vétele ellenében. Az egyesülőnek ez a 
spontán magnyilvánuló hazafias elhatározása 
még az elérzékenyedni nem szokott kor­
mányelnököt is annyira meghatotta, hogy 
megindult szavakkal fejezte ki köszönetét 
az egyesület küldöttsége előtt, mely a ma­
gyar munkások hetenkint összegyűjtött fil­
léreit elsőnek vitte a haza oltárára.

Mindazok, kik biztosítani akarják ma­
gukat a mindenkit érhető rokkantság nyo­
mora ellen, vagy akik részesei kívánnak 
lenni a kölcsönösség alapján — tehát min­
den nyerészkedési célzattól távol álló in­
tézmény szociális munkájában : forduljanak 
az egyesület lévai fiókjának elnökségéhez, 
hol minden kérdésre kimerítő felvilágosítást 
nyerhetnek.

Az öltözködés művészete.

Jól öltözködni, választékos ruhákban 
járni, mindenki szeret. Az a régi mondás, 
hogy a ruha teszi az embert, nem kopott 
meg annyira, hogy ma is érvényben ne len­
ne. A kedvező megjelenésnek még ma is 
nagy szerepe van és az első benyomás 
fontosságát mindenki iimeri. ízléstelen ru­
hába, nem megfelelő öitöiködéssel kedvező 
benyomást elérni ped g szinte lehetetlen. 
Azér: sokan — elég helyesen — nagy su yt 
fektetnek az öltözködésre.

Nagyon tévednek azok, akik azt hiszik, 
bogy a helyes, megfelelő öltözködéshez egy 
férfiúnak sok és drága ruhákra van szűk 
Bégé. Elég, ha összesen hat rend ruhája van. 
És pedig : Két színes szakko-rubs, egy fe­
kete szakko vagy zsakef-ruht. az úgyneve­
zett Ferenc József kabát, smoking és frakk. 
— A szineB szakkoruhát a hivatalba, az ut­
cára, a fekete szakkot, vagy zsaketet délu­
táni látogatásoknál, vagy bizalmasabb össze­
jöveteleknél, a Ferenc József kabátot (re- 
dngoi) ünnepélyesebb alkalmakkor s a 
smokkingot az esteli összejöveteieknél, a 
frakkot elöke ö, nagyobb ünnepségeknél kell 
hordani. Ez a hat ruha teljesen elegendő. 
11a egyszer beszereztetnek, évek’g kitarta­
nak. A ruhákat három felöltő egészíti ki; 
ea pedig a könnyű tavaszi felöltő, a télika­
bát éa egy átmeneti kabát, amely utazások, 
kirándulások alkalmával íb használható. — 
Kalap a következő keli : egy cilinder, ke­
mény fekete kalap, egy puha kalap, egy 
szalmakalap és egy könnyű úti sapka. — 
Cipő : Két pár fekete, egy pár gombos lakk 
és egy pár színes cipő teljesen elegendő. A 
fehérneműt illetőleg m g a legegyszerűbb 
ember ia elég készlettel bir és ennél csak 
egy a szauály : a tisztaság. — Nyakkendő 
sem keil egy raktárra való, néhány — nem 
kész, hanem ÖLkötésü nyakkendő — nem 
sokba keiül.

Ebbői áll agy gentlemannek a ruhatára. 
11a ezeket valaki beszerezte, évek hosszú 
során át nem kell magát ismét nagyobb 
költségekbe vernie; mert ami kopik, Bzakad, 
azt idönkint fel.fel ujitja és igy ruhatára 
mindig teljes és jó maradt.

Az egyes ruhákra vonatkozólag ezeket 
kell szem előtt tartani.

A legszebb az, ha a szakko ruhánál az 
egész öltözet, tehát kabát, mellény, nadrág 
ugyanazon szövetből vannak. Legfölebb a 
mellény lehet más, elütő, élénkebb szinü, de 
rikító színű sohasem legyen. Az utca’, hiva­
tali öltöny nadrágja ne legyen szűk, mert 
nagyon hamar formátlan lesz. A szrkko-ruba 
kabátján — a mostani divat szeriirt — há­
rom gomb, széles kibajtás legyen, amely • 

mellényből is láttatni enged valamit. Nem 
szép a túl hosszú szakko. A divatos mellény 
egy soros és — ha színes -” nincs rajta 
fehér betétszegély.

A rendes munkaruha lehet színes, illet- 
• ve az alapszínben lehetnek halvány elmosó- 
! dott csikók, sávok, vagy kockák. A min 

az a termettől, az arctó1, a baj színétől függ. 
I „ltalános szabályt ezt illetőleg felállant ne -i 

lehet, kfvSr emberek semmi esetre re vá­
lasszák a barna szint ; a szőkéknek jól áll 
a szürke ; a feketéknek a barna. A zöldes 
szín bár divatos, de csak a piros-pozsgás, 
egészséges arcszinü férfiaknak ajánlatos. Az 
egyéni ízlés nagyon Begitbet, vagy ronthat 
a szín megválasztásánál.

A Ferenc Józseí-kabát mindig fekete, 
csak a lóverseny térre szokásos a szürke. A 
rediogotuál elengedhetetlen a jó szabás; a 
derékban simuló, derékon alul barangszabásu 
legyeD. Redingothoz cilinder, gombos lakk- 

j cipő, glaszékeztyü szükséges.
A frakk csak fekete szinü lehet; a 

mellény hozzá fekete, vagy fehér ; frakkhoz 
cilinder, lakkcipő és az u. n. frakkabát illik. 
A smokking szintén, fekete, hozzá mindig 
fekete mellény és fekete nyakkendő jár.

Ezek volnának az ízléses és megfelelő 
öltözködés főbb szabályai, amelyeknek betar­
tása semmi különös anyagi áldozattal nem jár.

Sport.
L. A. C. — J. T. K. ------- 5:2 (1:0)

A .Lévai Atlétikai Club*  és a „József­
városi Torna Club*  között a múlt vasárnap 
tartott mérkőzés eredménye fényesnek 
mondható a L. A. C. javára. Ezzel szem­
ben azonban meg kell jegyeznünk, hogy az 
erősnek tartott budapesti csapat határozott 
tudatlansága és a L. A. C.-nak kedvező 
helyzet sokat — sőt aa első tény nagyon 
is sokat von le a győzelem fényességéből. 
A J. T. K. egyáltalában nem mutatott 
játékot. Aa első félidőben a kapuja felé 
irányuló szél ellenében is még csak tartotta 
magát, de a második félidőben védelme 
teljesen összeroppant. A kedvezői len hely­
zet, a rendes pályához szokott budapesticsapat 
előtt szokatlan kis pálya felhozható természe­
tesen védelmére, de korántsem oly mérték­
ben, mint azt több helyen alkalmazták. A 
L. A. C. csapatán meglátszott az erős trai- 
ning. Rendi s állandó csapatot azonban 
most sem tudott kiállítani. A rendezésről is 
megemlékezve — be kell vallanunk, hogy 
az egyá tálában nem volt. Ha ea így fog 
folytatódni továbbra is, a rossz rendezésű 
mérkőzések nem sportmegkedveltetésre, ha­
nem egyenesen sportgyülölstre fognak ve­
zetni. — A vezető goolt L. A. C. szerzi 
meg az első félidőben. A második félidőben 
a lévaiak erősen támadnak és két goolt ér­
nek cl. J. T. K. fölényben van s a két 
goolt csakhamar kiegyenlíti. A mérkőzés 
végén L. A. C. lerobanásai ismét két goolt 
eredményesnek, A jelenlevő közönség, mely 
a hideg ssélben dideregve, hűségesen nézte 
végig a mérkőzést, lelkesen éltette a L. A. 
C. nem remélt fényes eredményét.

Lévai piaciárak.
Hovatve«»tÖ ; Dr. Horváth Gyula reDdHrfcap:táa).

Búza m. mázsánként 25 kor. 60 fillértől 
26 kor. 20 üli. Kétszeres 18 kor. — fill. 18 
kor. 40 fiil. Rozs 19 kor. 20 fill. 19 kor. 
60 fiil. Árpa 13 kor. 60 fill. 14 kor. 60 fill. 
Zab 15 kor. 40 fill. 16 kor. — fill. Kuko­
rica 17 kor. 80 fill. 18 kor. — fiil. — 
Lencse 32 kor. — fill, 33 kor. — fill, — 
Bab 16 kor. 80 fill, 17 kor. 80 fill, — 
Köles 13 kor — fill, 14 kor. — fill.

Vett magvak 100 kilónként: Vörös ló­
here termeszeitől arankameutes 175—180 
Vörös lóhere, kir aránkás 165—175 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 150—160 Lucerna 
természettől arankamentes 130—138 Lu- 
oerna, világos szemű aránkás 115—102.
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WC1UB“ cigarettapapíros 
csak az itten 1 é 1 h a t ó 

jelvényekkel valódi.
Minden könyvecske 1OO lap.

’! Utánzatoktól óvakodjunk I!

Ház eladás.
I (van. _k_ ádi-utcze 24. 
6zámn liéz eladó

Bővebbet ott a házban

—— Kölcsönkönyvtár —
NY1TRA1 és TÁRSA R. T.

könyvkereskedésében LÉVÁN.
JLJöf zetés báin.eiy nap kezdhető.

l kÖrniÖCZbílUy aí kir. járísDirósag mint telekkönyvi hetóség.

Pigler Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal
Léva
Szepessy-utca

KÖNYVEK ízléses és tartós bekötését elvállalja

Nyitrai és Társa r. t., Léván.

„BARS“ közleményei I.

A részleges mozgósítás miatt

1114—11*14.  »ám.

Árverési hirdetmény.
Erkstein Vilmos korpouai lakos (képv. Dr.

VVíldmann Adolf ügyvéd) végrehajtatóuak Blicz Dániel 
körmőezbányai lakos végrehajtást szeuvedö ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a vegrehajtasi árverést 375 korona tőkekövetelés én 

| járulékai behajtása végett a kőruiöczbáuyai kir. 
járásbíróság területén levő, Körmöczbanya városában 
fekvő s a körmöcsbányai 528 sztjkvben -f- 1 sor 
308/853 összeírást számú ház és udvar hrzi számú 
ingatlan B 3 sorszám szerinti fedezéséle 2332 korona 

i és a körmöczbányai 528 sztjkvben -j- 3 öur 809/1 
hrzi szám alatt 1 foglalt kert B. 3 sorszám szerinti 
fele részére 8 korona 50 fillér kikiáltási árban 
elrendeli.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 17 napjan 
délelőtt 10 orakor körmöczbanyan a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségeben fliu-utca 134 szám 

| alatt fogjak megtartani.
Az. árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 

I kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.
Az árverelui szaudékozók kötelesek bánatpénzül 

a kikiáltási ar 10 °/c-át k< szpeuzbeu vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. § abau meghatározott árfolyammal 
számítolt o a de k képes értékpapírban a kiklildottuéi 

i letenni vagy a bánatpénzünk előleges bírói lefétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismerVenyt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. 
LX. t. c. 147, 150, 170, $$. 1M8. L.X- L o. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tett ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megá'lapi- 
tO’t bánatpénzt az általa ígért ár ugyauauuyi száza­
lékáig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Kőrmóczbánya, 1914. évi julius hó 14 uapjau. 
Göilner kir. járásbiró s, k.

A kiadmány hiteléül :

Bátory Ferenc,
kezelő.

i ItiVíii kir. jíriülriiij mint teleiköopt iniiuj,

1914 július hó 30-tól kezdve
Budapest nyugoti—Wien Ostbhf közt 
csak az alabbi vonatok közlekednek 

polgári személyszállítással:
Postavonat Postavonat

156 182 163 189

155 8- w Budapest nyugoti 022 9 ■
580
712

12- 
R?

Párkánynána
Érsekújvár

Ilii
9-

617
4-

1122 5S Pozsony Ilii

C
n : Is 12"° Wien Ostbhf0 *

1255 722

Az aláhúzott számjegyek éjjeli időt jelentenek.

A Párkánynána— Garamberzencei vonalon a polgári 
menetrend marad érvényben.

2578—1914. tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Gyeues Sarolta és Uytnes László végrehzjtatóuak 

néhai Gyents Aulai örö ősei es jogú ódái Agárdy 
ZGgmoud, Agáidy Miklós, Agárdy Jáuos, Agárdy 
Au.alia férj. Jaiábek Józsfne, özv. Uradecsuy Gyuláim 
szül. Hímek Paula tt gyám által képviselt kisk. 
Hradecs-.y Géza, Ilona, G zella, Gyula, János, Margit, 
zv. Gyeues Báudorué szül. Szalay Gizella tt gyám 

által képviselt kisk. Gyeues Sándor és Gizella, 
Gyeues József, Gy<.nes Sarolta, Gyeues László, Lakis 
István, Nappei ReZsőué Laki Maria, Stugel Józsefué 
Laki Erzsébet es Agárdy Mihályne Gyeues Borbála 
végrehajtást szenvedő ellen iuditott végrehajtási 
ügyében a tik' í hatóság a végrehajtási árverest 1600 
koroua tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
lévai kir. járásbíróság területén levő Léva város 
határábau fekvő és a lévai 73'1 sztjkvben A 1 3 sor 
18] 7/a hiszámú szőlő ingatlanukra 446 koroua, az 
A 1 4 sor 1261 hrszámu szőlő ingatlanukra 82 korona,' 
az A 1 5 sor 1972 hisz, szőlő ingatlanukra 238 ko­
roua, az A I 6 sor 2910 hrszámu ingatlanukra 206 
korona az A 1 7 sor 2918 hrszamu szőlő ingatlanukra 
104 koroua kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 24 napjan 
délelőtt 10 órakor ezen tlkvi hatosag irattárában 
lógjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az aiverelui szándékozók kötelesek bánatpénzül 
a kikiáltási ár 10°ja-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t. c. 42. §-ábau meghatározott árfolyammal 
számított óvadékkepes értékpapírban a kiküldöttnél 
letenni vagy a bánatpéuzuek előieges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervény: a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles s 
nyombau a kikiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni.

Léva, 1914. évi juuius hó 3 napján. Pogáuy i. 
k. sir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :

Dodek
kir. tlkvvezetö,
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KECSKEMÉTI 1914. évi 83405. szám.

KAJSZIN BARACK I 
— a SZIKRAI szölötelepröl — napon- j 
ként érkezik friss szállítmány. Kisebb 
részletekben kilója 40 fillér, 25 kilótól 
árkedvezménynyel vehető at Léván.

Rendelményeket szívesen közvetít ’ 
Léva, 1914. julius hó 25.

NYITRAI es TÁRSA r. t. cég.

Koksz és szén

Termelt tűzifa eladás.
A garamrévi m. kir. erdögondnokság Újbánya és Garamrudnó közelé­

ben levő erdőrészeinek 1914—1916. évi tüzifatermése zárt Írásbeli ajánlatok 
mellett nyilvános versenytárgyalás utján el fog adatni.

Az ajánlatok 1914. évi augusztus hó 17 én déli 12 óráig nyúj­
tandók be Zsarnóczán a m. kir. erdöhivatalnál, ahol azok augusztus hó 18-án 
délelőtt 10 órakor fognak nyilvánosan felbontatni.

Részletes adatok, árverési és szerződési feltételek, ajánlati űrlap és 
boríték a zsarnóczai erdöhivatalnál szerezhetők be.

Budapest, 1914. évi julius hóban.

szükségletét kérem nálam rendelni.
Szalon szén m m 3 80 koksz 
4 80 fillér házhoz szállítva

SPA1Z ÁRMIN
szállító

Honvéd-utcza 8. (saját ház.)
2482— 1914, kig. szám.

Tűzifa eiadas.
I I

Újbánya szab. kir. rend.gtan. város 
1914. évi augusztus ho 14-én d. e. 
10 órakor a városház tanácstermében 
zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött 
nyilvános szóbeli árverésen eladja a 
tulajdonát képező erdő — Újbánya 
vasúti állomástól mintegy 7 kilométer­
nyire fekvő B. ü. o. I vgs. 7. oszta­
gában az 1913—14. év telén termelt 
— az erdőn felrakásolt bükk tűzifából 

2500 ürm*.  hasab tűzifát és
500 „ dorongtüzifát.

A kikiáltási ár :
A hasáb tűzifánál ürm3-kint 3 K. 20 f. 
A dorong „ „ „ 2 K. — f.

Bánatpénz ; 900 azaz.- Kilencz- 
száz korona.

Utóajanlatok nem fogadtatnak el. 
Az árverési feltételek az újbányái 

m. kir. járási erdőgondnokságnál és 
alulírottnál megtekinthetők.

Újbányán, 1914. évi julius 24.

Kotiers Enni
polgármester.

i

1I

*1

M. kir. földmivelésügyi Minister.

MIELŐTT- - - - -
KÉVEKÖTELEKBEN

beálló ev ük Bégletet fedezne
Lii-vja fel ajánlattételre

KERN TESTVÉREK 
fűszer, gyarmatáru- es vasnagykereskedését 

Alapiitatott 1881. LÉVA Telefon szem 14.

Hóditó körútra 
indul az uj 

kőbányai sörfőzde:

FŐVÁROSI S<y~iFÖZÖ R. T. 
KŐBÁNYÁN

■E

E KNAPP DÁVID É?B
B mezőgazdasági és vairógépek nagy raktara 1

Telefon szám: 33. T a Á T7" & TI Telefon szám: 33. i1
■ E

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom 
céljára épült házamban nagy választékú iE állandó gépkiállítás van berendezve. 11

háB Hazai gyáitmányu gépek:
•

■

lm Ganzféle motorok minden nagyságban, Hofherr éB

B Schrantz gősctíplö Hrzleiek, eiedeti K elichár-iéle
vetőgépek, EAcher-íéle ekék és talajművelő eszközök, B■ valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek. E

Vilaghirü RAPID lat czoskutak. íü
& 9^ Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése

es felállítása jutányos árakban. ■
w

Nyom atott Nyitrai és Társa r. t. gyorssajtóján Léván,


